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خبر

اولین جابجایی قرن جدید

عزل مدیر متخلف 
میراث فرهنگی نهاوند

اولین عزل سال جدید در اداره میراث 
فرهنگی و گردشگری شهرستان نهاوند 
اتفاق افتاد و مدیر این اداره به همراه 

معاونش در نهاوند عزل شدند.
به گزارش حامی مادستان، مدیرکل میراث 
فرهنگی استان همدان اظهار داشت: در پی 
حواشی به وجود آمده در مراسم نوروزگاهی و 
تصمیمات گرفته شده، جانجان مدیر میراث 

فرهنگی نهاوند از سمتش عزل شد.
علی مالمیر افزود: جانشین وی نیز عزل 
شده و امیدواریم از این پس شاهد مراسمات 

هنجار شکنانه نباشیم.
گفتنی است: در نوروز ۱۴۰۱ متاسفانه 
شاهد برگزاری برخی مراسمات در سطح 
شهرستانها و همدان شدیم که سنخیتی با 

فرهنگ مردم ما نداشت.
پیام روشن این اقدام قاطع این است که 
شادی و نشاط حق مسلم مردم است ولی 
هنجارشکنی برخورد قانونی را به همراه 

خواهد داشت.
*****

کیفیت هوای همدان 
همچنان خطرناک است

مسئول برنامه بهداشت هوای معاونت 
بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی همدان 
و  ناسالم  همدان  هوای  کیفیت  گفت: 

خطرناک برای همه گروه‌ها است.
مهدی خدا بخشی، اظهار داشت: بر اساس 
اداره‌کل  ایستگاه سنجش  اطلاعات  آخرین 
محیط زیست استان همدان، این روزها 
شاخص کیفیت هوا بر روی عدد 174 است 
که در وضعیت ناسالم برای همه گروه ها قرار 

می‌گیرد.
وی با بیان اینکه شاخص استاندارد نباید 
بالاتر از 100 برود، عنوان کرد: متاسفانه از 
هفته گذشته تاکنون شاهد آلودگی و کیفیت 

نامناسب هوا هستیم.
مسئول برنامه بهداشت هوا معاونت 
بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی همدان با 
تاکید بر اینکه افراد سالمند، مادران باردار، 
کودکان، نوزادان، بیماران تنفسی، برونشیت، 
قلبی و عروقی به هیچ عنوان نباید در فضای 
آزاد تردد کنند، گفت: ورود هوای آلوده به 

سیستم تنفسی بدن بسیار خطرناک است.
خدابخشی با بیان اینکه سایر افراد هم 
تردد خود به بیرون از منزل را محدود کنند، 
اظهار داشت: هنگام خروج از منزل حتما از 
ماسک مناسب که بهترین نوع آن ماسک 

n95 است، استفاده کنند.
وی با تاکید بر اینکه باید در روزهایی که 
هوا آلوده است زنگ تفریح مدارس حذف 
شود، تصریح کرد: حضور دانش‌آموزان در 

فضای باز  به حداقل برسد.
مسئول برنامه بهداشت هوا معاونت 
بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی همدان 
در توصیه به افرادی که با ماشین در حال 
تردد هستند، اظهار داشت: به هیچ عنوان 

شیشه‌های  ماشین را پایین ندهید.

استاندار همدان در جمع مبلغین گفت: 
جهاد تبیین در راستای دستاوردهای نظام 
مقدس جمهوری اسامی در دستور کار 

مسئولان و مبلغان قرار گیرد.
به گزارش حامی مادستان به نقل از پایگاه 
اطلاع رسانی استانداری همدان، دکتر علیرضا 
قاسمی‌فرزاد، در جلسه روایت امید گردهمایی 
مبلغین استان همدان، که در حسینیه حضرت 
امام )ره( برگزار شد، افزود: اقدامات مبلغین در 
جهت ترویج، انتقال و تبلیغ شعایر دینی، ضمن 
خطیر و با اهمیت بودن، قابل تقدیر و تشکر است.

وی گفت: مقام معظم رهبری، جهاد تبیین را 
به عنوان یک تکلیف برای همه ما تعیین کرده‌اند 
که باید آن را به نحو احسن اجرایی کنیم. جهاد 
تبیین، دو رویکرد سلبی و ایجابی دارد که باید به 

آن توجه شود.
قاسمی فرزاد ادامه داد: رویکرد ایجابی، همان 
ضرورت تبیین دستاوردهای ارزشمند نظام 
مقدس جمهوری اسلامی در طول ۴۳ سال است، 
که دشمن به دنبال بد جلوه دادن و سیاه‌نمایی 
آن‌هاست. رویکرد سلبی، تبلیغات دشمن در 
راستای تشویش اذهان عمومی و بهتر جلوه دادن 
اقدامات نظام پیشین است و از طرفی نیز تخریب 
دستاوردهای نظام مقدس جمهوری اسلامی را در 

دستور کار قرار داده است.
وی گفت: در جهاد تبیین باید این دو وجه، 
را به طور دقیق شناسایی و در راستای آن اقدام 
علمی ‌کرد. وی اظهار کرد: دستاوردهای انقلاب 
اسامی در طول این ۴۳ سال، باید به طور دقیق 

تبیین و تبلیغ شود.

نماینده عالی دولت در استان تاکید کرد: مقابله 
با سیاه‌نمایی‌ دستاوردهای نظام مقدس جمهوری 
اسلامی توسط دشمن، در دستور کار مبلغان قرار 
گیرد. همه کسانی که صاحب تریبون، جایگاه 
اجتماعی و اعتماد عمومی در بین مردم هستند 
دستاوردها و ارزش‌های این نظام را به عنوان یک 

تکلیف تبیین کنند.
وی با اشاره به دستاوردهای نظام مقدس 
جمهوری اسامی، گفت: در مسیر چهل و سه 
ساله‌ی انقلاب اسامی لازم بود تا در راستای 
ساخت تمدن اسامی، یک ریل‌گذاری محکم 
انجام شود. پیشرفت‌های زیاد و قابل انکاری در 
حوزه‌های مختلف علمی، تکنولوژی، پزشکی و 
فرهنگی در نظام مقدس جمهوری اسلامی صورت 

گرفته است.
وی افزود: مقام معظم رهبری در طی چند سال 
اخیر بر اقتصاد مقاومتی، تولید، حمایت از تولید 
و اشتغال آفرینی تاکید و پافشاری کردند که این 
تاکیدات در راستای ایجاد زیرساخت و پایه تمدن 

اسلامی است.
استاندار همدان تصریح کرد: تاکنون در 
بخش‌های مختلف، جمهوری اسامی دارای 
استحکام و بنیان اساسی در منطقه و نظام 
بین‌المللی شده است، لذا از این به بعد، نیاز به 

تبیین دستاوردهای نظام داریم.
وی با اشاره به پیام نوروزی مقام معظم رهبری 
و نگاه ایشان به دولت سیزدهم، گفت: رهبر انقلاب 
در پیام نوروزی چند ویژگی مهم را برای دولت 
مردمی بر شمردند که حائز اهمیت‌ هستند. دولت 
سیزدهم متفاوت است و ریل‌گذاری جداگانه‌ و 
یک چرخش گفتمانی نسبت به دولت‌های قبلی 

دارد.
قاسمی‌فرزاد افزود: دولت امیدآفرین است، 
اقداماتی که انجام داده، باعث شکل‌گیری امید و 
نشاط در جامعه شده است. دولت پر تحرک است، 
اقدامات چند ماهه دولت سیزدهم گواه بر تحرک 
و فعالیت آن است. دولت عمل‌کننده است، دولت 
سیزدهم به دنبال گشایش و جهش در امور است.

استاندار همدان:

مقام معظم رهبری جهاد تبیین
را به عنوان تکلیف برای ما تعیین کردند

استاندار همدان، گفت: اقدامات کلیه 
پلیس،  به‌ویژه  سفر  خدمات  دست‌اندرکاران 
اورژانس قابل تقدیر  هلال احمر، راهداری و 

است.
به گزارش حامی مادستان، دکتر علیرضا 
قاسمی‌فرزاد با تشکر و قدردانی از زحمات کلیه 
دست‌اندرکاران خدمات سفر، ضمن تاکید بر 
سخنان وزیر کشور، مبنی بر تداوم برنامه‌ها و 
تلاش‌های ستاد اجرایی سفر در استان، گفت: 
باتوجه به اتمام موج اول سفرهای نوروزی و 
بازگشت اکثر مسافرین در ساعات پایانی روز 
جمعه، ضروری است تدابیر لازم و تمهیدات 

مقتضی مثل قبل ادامه یابد.
وی گفت: وزیر محترم کشور پس از مشاهده 
اقدامات استان‌ها، طی ارسال پیامی از تلاش‌های 
همه استانداران و مسئولان در کاهش حوادث 

جاده‌ای و پذیرش بهتر از میهمانان نوروزی، تشکر 
و قدردانی کرده است.

استاندار همدان در ادامه افزود: طبق تاکیدات 
وزیر‌محترم کشور، اقدامات انجام شده در سایر 
استان‌ها باید همچنان با شدت ادامه یابد. 
بخصوص در روز‌های آینده که زمان برگشت گروه 
اول مسافران است، باید بیش از پیش مراقب بود.

نماینده عالی دولت در استان همدان، گفت: 
وزیر محترم کشور در این پیام بر حضور پر تعداد 
داوطلبین در کنار عزیزان راهور در نقاط حادثه 
خیز، ارائه هشدارهای مکرر و سایر تدابیر لازم به 
ویژه برخورد قاطع با متخلفان رانندگی، محدودیت 

و یک طرفه کردن‌ مرتب جاده‌ها تاکید کرد.

استاندار همدان مطرح کرد:

تقدیر وزیر کشور از 
اقدامات ستاد
اجرایی سفر

اخبار ایران و جهان را در
پایگاه خبری حامی ایرانیان بخوانید...

www. HamieIranian.ir
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فرمانده انتظامی استان کرمانشاه با بیان 
اینکه پلیس در ایام نوروز به صورت شبانه 
از  روزی در حال خدمت است، گفت: بیش 
۳۸۰۰ نفر از همکاران در ۲ شیفت کاری و 
به شکل ۲۴ ساعته کار ایجاد امنیت مردم و 

مسافران نوروزی را عهده دار خواهند بود.
به گزارش حامی ایرانیان از کرمانشاه، سردار 
علی اکبر جاویدان در چهارمین قرارگاه نوروزی 
انتظامی استان اظهار داشت: هر ساله رهبر 
فرزانه انقلاب با توجه به شرایط کشور اقدام به 
نام گذاری سال می‌کنند که امسال هم تولید، 

دانش بنیان، اشتغال آفرین نام گرفت.
وی ادامه داد: نیاز کشور به موضوع تولیدات 
مبتنی بر دانش بنیان بودن و همچنین ایجاد 
اشتغال مبرهن است و رهبر معظم انقلاب هم 
با توجه به این مسئله نام گذاری سال را انجام 

دادند.
سردار جاویدان افزود: در این میان پلیس و 
دیگر نهادهای حاکمیتی و دستگاه‌های اجرایی و 
تک تک آحاد مردم می‌بایستی همه توان خود را 
برای تحقق شعار به کار گیرند تا به فضل الهی 
شرایط برای رونق و توسعه هرچه بیشتر کشور 

فراهم شود.
این مقام عالیرتبه انتظامی ادامه داد: تجربه 
به خوبی نشان داده هر زمان به توصیه‌ها و 
فرمایشات رهبر معظم انقاب عمل کرده‌ایم 
موفق بوده و توانسته‌ایم از گردنه‌های سخت 
مشکلات، کمبودها و تنگناها عبور کنیم، 
بنابراین امروز هم باید با همه توان در راستای 

تحقق شعار سال قدم برداریم.
وی تأکید کرد: سربازان ولایت در مجموعه 
انتظامی استان کرمانشاه نیز آماده تر از همیشه 

برای تحقق شعار سال قدم برخواهند داشت تا 
بتوانند نقشی در توسعه و پیشرفت کشور داشته 

باشند.
سردار جاویدان در ادامه با بیان اینکه 
خوشبختانه در این چند روزی که از تعطیلات 
نوروزی می‌گذرد مورد نگران کننده‌ای در استان 
نداشته‌ایم و همکاران ما به صورت شبانه روزی 
در حال تامین امنیت مردم و مسافران نوروزی 

هستند.
رئیس پلیس استان کرمانشاه در ادامه با 
اشاره به تجهیز ۲۷ ایستگاه نوروزی پلیس 
برای خدمات رسانی مناسب به شهروندان و 
مسافران گفت: در همین راستا بیش از ۳۸۰۰ 
نفر از همکاران در ۲ شیفت کاری و به شکل ۲۴ 
ساعته کار ایجاد امنیت مردم و مسافران نوروزی 

را عهده دار خواهند بود.
وی با اشاره به فعالیت ۶۷۰ تیم موتوری 
در کنار گشت‌های خودرویی در ایام نوروز به 
استقرار ۷۵ تیم پلیس راه در جاده ها اشاره کرد 
و گفت: روزانه ۱۷۴ گشت پلیس راهور نیز در 
سطح شهرهای استان به منظور کمک به مردم و 

برخورد با متخلفان حضور خواهند داشت.

سردار جاویدان تأکید کرد:

تأمین آسایش مسافران 
نوروزی توسط

چهارهزار نیروی پلیس

استاندار کرمانشاه از مرز پرویزخان به 
عنوان دروازه صادرات غیر نفتی غرب کشور 

بازدید کرد.
به گزارش حامی‌مادستان، بهمن امیری مقدم 
که برای پیگیری مشکلات پایانه‌های مرزی 
به غرب استان سفر کرده بود از پایانه مرزی 
پرویزخان به عنوان دروازه اصلی صادرات غیرنفتی 
کشور به عراق بازدید و روند ارائه خدمات و تکمیل 

طرح های زیرساختی را بررسی کرد.
تقویت مبادلات تجاری، تسهیل فرآیندها، 
بهبود وضعیت خدمات در پایانه مرزی و تسریع 
در روند اجرای مطلوب طرح جامع پایانه مرزی 
پرویز خان از مباحثی بود که در بازدید میدانی 
مطرح شد و راهکاری تحقق اهداف مطروحه بیان 

و بررسی گشت.

بهمن امیری مقدم استاندار کرمانشاه در حاشیه 
این بازدید، گفت: توسعه بازارچه‌ها و مرزهای 
رسمی نقش بسیار مهمی در رونق اقتصادی و 
افزایش اشتغال و کمک به پایداری جمعیت در 
مرزها دارد که در اهداف توسعه‌ای استان نیز 

لحاظ گشته است.
وی ظرفیت مرزهای استان را برای رشد و 
توسعه اقتصادی و به ویژه تولید کالاهای صادرات 
محور دانش بنیان خاطر نشان ساخت و گفت: 
برای تسهیل مبادلات تجاری و تقویت روابط با 
کشور همسایه باید فازهای توسعه‌ای طرح جامع 

به صورت مطلوب انجام و تسریع لازم در عملیات 
اجرایی صورت گیرد.

شهرستان مرزی قصرشیرین با بیش از ۲۷ 
هزار نفر جمعیت در غرب کرمانشاه، با عراق 
۱۸۶ کیلومتر مرز دارد که در امتداد این مرز، ۲ 
معبر رسمی پرویزخان و خسروی قرار دارد که 
مبادلات اقتصادی، تجاری و صادرات کالا به اقلیم 
کردستان و حکومت مرکزی عراق از این ۲ مرز 

انجام می‌شود.
نزدیک به ۴۵ درصد صادرات غیرنفتی ایران به 
عراق از طریق مرز رسمی پرویزخان انجام می‌شود.

سرکشی عیدانه استاندار 
کرمانشاه از مرزهای غربی

امیری مقدم:
به دنبال توسعه 

بازارچه‌های مرزی هستیم

خبر

سفرهای نوروزی، رکورد شکست!

 اقامت ۱۱۵ هزار نفری 
گردشگران در کرمانشاه

از آغاز تعطیلات، در استان کرمانشاه تردد‌های 
نوروزی ۲۵ درصد افزایش یافته و ۱۱۵ هزار و 
۵۶۹ مسافر در مراکز اقامتی مجاز سطح استان 

اقامت داشته‌اند.
 به گزارش حامی‌مادستان، بیش از یک هفته 
است که از سفرهای نوروزی می‌گذرد و کرمانشاه 
به عنوان نگین گردشگری غرب کشور همواره 
مورد توجه گردشگران بسیاری قرار گرفته است، 
صحت این موضوع را از افزایش تردد در بیشتر 

جاده‌های برون شهری استان می‌توان ثابت کرد.
سرهنگ کیخسرو دستغیب رئیس پلیس راه 
استان کرمانشاه در این خصوص به خبرنگار فارس، 
گفت: از ابتدای تعطیلات نوروز تا به امروز ۲۵ 
درصدی حجم ترافیک در محورهای برون شهری 

استان افزایش یافته است.
وی از کاهش تصادفات جاده‌ای در محورهای 
مواصلاتی استان در نوروز امسال خبر داد و افزود: 
تا این لحظه شاهد کاهش ۳۳ درصدی تلفات 

جاده‌ای بوده‌ایم.
رئیس پلیس راه استان کرمانشاه، بیشتر 
حوادث رانندگی را در ساعت ۱۷ تا ۲۳ شب عنوان 
کرد که ناشی از کاهش دید رانندگان و خستگی 
سفر است. وی تصریح کرد: ۵۴ درصد تصادفات 
از نوع واژگونی و متأثر از خواب‌آلودگی ناشی از 

خستگی‌های سفر است.
دستغیب اضافه کرد: خودروها در صورتی که 
مرتکب تخلفات حادثه‌آفرین از جمله سبقت‌های 
غیرمجاز، حرکت‌های مارپیچ و لایی‌کشی شوند، به 

مدت ۷۲ ساعت در پارکینگ‌ها متوقف می‌شوند.
وی در پایان به رانندگان توصیه کرد، ضمن 
رعایت فاصله و سرعت مطمئنه؛ استفاده از 
کمربند ایمنی را همواره جدی بگیرند چون تأثیر 

۱۰۰درصدی در کاهش شدت تصادفات دارد.
تردد در جاده‌های کوهستانی و سرسبز 
اورامانات بیش از دیگر راه‌های استان به چشم 
می‌آید، به طوریکه رستگار یوسفی فرماندار 
جوانرود، گفت: تاکنون بیش از ۳۵۰ هزار مسافر و 
گردشگر از جاذبه‌های گردشگری شهرستان بازدید 

کرده‌اند.
وی ادامه داد: زیرساخت‌ها برای پذیرش و 
اسکان مهمانان نوروزی در شهرستان با آمادگی 
۱۰ مدرسه، ۲۵ خانه مسافر، ۲ مرکز بوم‌گردی و 

سالن ورزشی جوانرود فراهم است.
و اما پاوه، به دلیل طبیعت بی‌نظیر، کوه‌های 
سرسبز و ساختار پلکانی خانه‌های به شهری 
منحصر به فرد با جاذبه‌های تاریخی طبیعی تبدیل 
شده است. شهرستان پاوه با داشتن جاذبه‌های 
تاریخی و طبیعی فروان و البته منحصربه فرد این 
روزها پذیرای گردشگران نورزی بسیاری از نقاط 

مختلف کشور است.
به گفته فرماندار پاوه، این شهرستان به خاطر 
قابلیت‌های گردشگری فراوانی که به ثبت جهانی 
هم رسیده در سال ۱۴۰۱ شاهد گردشگران 
بسیاری از اقصی نقاط کشور بوده و تا هفته اول 

بالغ بر ۳۰۰ هزار نفر از پاوه بازدید کرده‌اند.
از هر زیبایی که بگذریم از دیدن طاق‌بستان 
نمی‌توان گذشت. طاق‌بستان یکی از آثار کم نظیر 
دوران ساسانی با قدمتی حدود ۱۴۰۰ تا ۱۶۰۰ 
سال است که این روزها مورد توجه گردشگران 
بسیاری قرار گرفته است به طوریکه در ایام نوروز 
روزانه ۱۵ تا ۲۰ هزار نفر از این مجموعه تاریخی 

بازدید می‌کنند.

بیش از ۳۰ هزار نفر در قالب کاروان راهیان 
نور از یادمان ها و مناطق عملیاتی استان 

کرمانشاه بازدید کرده اند.

دبیر قرارگاه راهیان نور سپاه حضرت نبی 
اکرم)ص( استان کرمانشاه، اظهار داشت: از ۲۶ 
اسفند ماه تا کنون بیش از ۳۰ هزار نفر در قالب 
کاروان راهیان نور از یادمان‌های دوران دفاع مقدس 

در استان کرمانشاه بازدید کرده‌اند.
سرهنگ یونس عزیزی افزود: یادمان مرصاد، 

شهدای پاوه، یادمان مطلع الفجر گیلانغرب، 
شهید بهشتی قصرشیرین، بازی دراز، پادگان ابوذر 
و یادمان شهید شیرودی از مکان‌های مورد بازدید 

کاروان راهیان نور بوده است.
وی  استقبال کاروان راهیان  نور را از یادمان‌های 
استان بعد از دو سال از شیوع بیماری کرونا خوب 
ارزیابی کرد و اظهار داشت: امکان اسکان برای 
زائران در یادمان‌های دوران دفاع مقدس در استان 

کرمانشاه فراهم شده است.

بازدید ۳۰ هزار زائر از مناطق عملیاتی
استان کرمانشاه
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رئیس جمهور در نخستین جلسه هیات دولت 
در سال ۱۴۰۱، در سخنان مهمی با امیدبخش و 
اخیر  فرمایشات  کردن  توصیف  مسئولیت‌آفرین 
مقام معظم رهبری اظهار داشت: اعتماد رهبری 
به دولت سرمایه بزرگی برای ما محسوب می‌شود 
و باید همه تلاش خود را برای افزون شدن این 

اعتماد به کار بگیریم.
آیت‌الله دکتر سید ابراهیم رئیسی روز چهارشنبه در 
جلسه هیات دولت با بیان اینکه در سال نو طبیعتاً 
باید نگاهی نو به کارها و برنامه‌ها و به آنچه در سال 
گذشته انجام شد، داشته باشیم، گفت: در ابتدای بحث 
لازم می‌دانم صمیمانه از مقام معظم رهبری، هم بخاطر 
هدایت‌هایشان نسبت به دولت و مردم و هم بخاطر 
سخنان ایشان در ابتدای سال تشکر کنم چرا که این 

سخنان امید را در مردم و دولتمردان افزایش داد.
رئیس جمهور با قدردانی از رهبر معظم انقلاب 
بخاطر اعتمادشان به رویکردها و تلاش‌های دولت افزود: 
اعتماد رهبری سرمایه بزرگی برای دولت است. از این 
بابت هم باید خداوند متعال را شاکر باشیم، هم از ایشان 
تشکر کنیم و هم پاسدار و نگهدار این سرمایه باشیم تا 

این سرمایه افزون شود.
دکتر رئیسی اظهار داشت: اولین نکته‌ای که در 
سخنان مقام معظم رهبری مورد تأکید قرار داشت این 
بود که دولت باید تلاش کند در همه حوزه‌ها جلوه 
مردمی بودن خود، در میان مردم بودن و با مردم 
بودن را تقویت کند. رئیس جمهور مفهوم این تاکید 
رهبری شریک و سهیم کردن مردم به شکل واقعی در 
تصمیم‌سازی‌ها و تصمیم‌گیری‌ها و اقدامات دانست و 
تصریح کرد: شرکت کردن در جمع مردم، یک بخش 
قضیه است. بخش مهم و اساسی، میدان دادن به مردم 
در مسایل اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی است که 
می‌تواند مسایل را حل کند. باید شاخص‌های مردمی 
بودن را در همه حوزه‌ها احصاء و آنها را بیشتر مورد 
تأکید و توجه قرار داد. آیت‌الله رئیسی با اشاره به اینکه 
مقام معظم رهبری ریل‌گذاری این دولت را متفاوت با 
ریل‌گذاری دولت‌های قبل توصیف کردند، خاطرنشان 
کرد: این ریل‌گذاری را باید به شکل شفاف‌تر و در ضمن 
با پایبندی بیشتر به دیدگاه‌های ایشان که مورد نیاز 
جامعه هست، به پیش برود. رئیس جمهور گفت: رهبر 
معظم انقلاب همچنین فرمودند که این دولت امید را 
در دل‌های مردم زنده کرده و افزایش داده است. همه 
کارگزاران دولت وظیفه دارند اقداماتی را که امید مردم 
را افزون می‌کند، بیشتر مورد توجه و تاکید قرار دهند.

دکتر رئیسی با اشاره به اینکه مقام معظم رهبری 
تحرک را ویژگی مثبت دیگر دولت برشمردند و لذا باید 
تحرک دولت در حوزه‌ها و بخش‌های مختلف بیشتر 
شود، افزود: ایشان همچنین فرمودند که امید به اجرای 
سیاست‌های کلی و اعلامی در این دولت وجود دارد. راه 
افزون کردن این امیدواری این است که دولت حقیقتاً 
در جهت اجرای سیاست‌ها و از جمله سیاست و شعار 
سال ۱۴۰۱ تلاش مضاعف کرده و گزارش عملکرد 
روشنی هم خدمت ایشان و هم برای مردم داشته باشد.

رئیس جمهور اظهار داشت: رهبری به عنوان تمثیل 
به دو موضوع افزایش حجم تجارت خارجی و انعقاد 
قراردادهای خارجی و فروش نفت با وجود برقراری 
تحریم‌ها و تهدیدها اشاره و تاکید کردند که برخی فکر 
می‌کردند با وجود تحریم نمی‌شود کار کرد ولی این 
دولت گام‌هایی برداشت که روشن شد تحت تحریم و 

فشار هم می‌شود کارها را به پیش برد و این شایسته 
قدردانی است. آیت‌الله رئیسی در ادامه سخنانش با 
اشاره به اینکه رهبر معظم انقلاب چند نگرانی را نیز در 
فرمایشات خود مورد اشاره قرار دادند که این نگرانی‌ها 
باید به طور جدی مورد توجه دولت باشد، تصریح 
کرد: ایشان به مسأله تورم و گرانی به عنوان یکی از 
نگرانی‌های خود اشاره کردند و لذا دولت باید در این 
زمینه و برای رفع تورم و گرانی کاری متفاوت نسبت به 
سال گذشته انجام دهد. رئیس جمهور با تاکید بر اینکه 
هم ابراز اعتماد و هم ابراز نگرانی رهبری برای دولت 
مسئولیت‌آفرین است، خاطرنشان کرد: نگرانی دوم 
ایشان مربوط به تصمیماتی بود که ممکن است موجب 
بروز مشکلاتی در کارگاه‌های کوچک یا کارخانه‌هایی با 
کارگران کمتر شود. باید با در نظر گرفتن این نگرانی 
در اولین فرصت زیر نظر معاون اول و با شرکت تیم 
اقتصادی دولت جلسه‌ای برای بررسی موضوع تشکیل 
شود. رئیس جمهور نگرانی دیگر مقام معظم رهبری را 
پول‌پاشی بدون نتیجه برای ایجاد اشتغال‌ عنوان کرد 
و افزود: ایشان نگران بودند که این دولت نیز مبتلا به 
این اقدام بی‌نتیجه دولت‌های پیشین شود که در ظاهر 
اعتبارات و تسهیلاتی برای ایجاد اشتغال صرف شود، اما 

در عمل هیچ‌گونه اشتغالی ایجاد نشده باشد.
آیت‌الله رئیسی اظهار داشت: اگر در دولت منابع یا 
تسهیلاتی برای ایجاد اشتغال در نظر گرفته شد، توزیع 
این منابع باید به طور دقیق و جدی تا حصول نتیجه 
قطعی یعنی ایجاد اشتغال واقعی و قابل راستی‌آزمایی 
دنبال شود. رئیس جمهور با بیان اینکه مقام معظم 
رهبری چند دستور صریح نیز در سخنان خود بیان 
فرمودند، تصریح کرد: اصلی‌ترین و محوری‌ترین 
دستور ایشان تحقق »پیشرفت عادلانه اقتصاد« بود. 
معنی سخن ایشان البته این نبود که در کنار مسایل 

اقتصادی، مسایل دیگر از جمله موضوع فرهنگ در نظر 
گرفته نشود، بلکه رهبری اشاره فرمودند که نیاز امروز 
کشور این است که باید نسبت به پیشرفت عادلانه 

اقتصادی تأکید شود.
دکتر رئیسی دستور دیگر رهبر معظم انقلاب را 
۲ برابر شدن شرکت‌های دانش‌بنیان به لحاظ کمی 
دانست و خاطرنشان کرد: طبیعتاً این سخن ایشان 
به این معنا نبود که در افزایش تعداد شرکت‌های 
دانش‌بنیان، کمیت جای کیفیت بگیرد؛ قطعاً تاسیس 
اسمی شرکت‌های دانش‌بنیان مورد توجه ایشان نیست.

رئیس جمهور با تاکید بر اینکه در سال ۱۴۰۱ 
مهمترین شاخص برای سنجش و ارزیابی دستگاه‌ها 
اقدامات دانش‌بنیان آنها خواهد بود، گفت: انجام و 
پیشبرد امور بر اساس الگوهای دانش‌بنیان و ایجاد 
اشتغال، شاخص‌های اصلی ارزیابی دستگاه‌ها در سال 
پیش‌رو خواهد بود. در این زمینه اگر چه بیشتر نگاه‌ها 
متوجه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی است، اما همه 
دستگاه‌ها مسئولیت جدی برای اشتغال‌آفرینی دارند 
و وزارت تعاون مسئولیت تنظیم‌گری میان بخش‌های 
مختلف را نیز بر عهده دارد. آیت‌الله رئیسی دستور 
دیگر رهبر معظم انقلاب به دولت را خودکفا شدن در 
کشور به ویژه در زمینه تولید محصولات کشاورزی و 
غذایی و تامین کالاهای اساسی عنوان کرد و افزود: 
وزارت جهادکشاورزی از ابتدای دولت، اقداماتی را در 
این زمینه انجام داده ولی با توجه به فرمایشات مقام 
معظم رهبری باید این کار شتاب بیشتری پیدا کند 
و از الگوهای دانش‌بنیان نیز باید در این زمینه بیشتر 
استفاده کرد. البته خودکفایی و استفاده از الگوهای 
دانش‌بنیان مربوط به همه بخش‌ها است و نباید محدود 

به خودکفایی در بخش محصولات کشاورزی شود.
رئیس جمهور نکته بعدی مدنظر رهبر معظم 

انقلاب اسلامی را اشتغال افراد در جایگاهی متناسب 
با تحصیلات‌شان عنوان کرد و اظهار داشت: این مساله 
باید پیگیری شود و افراد در جای متناسب با تخصص و 

تحصیلات‌شان بکار گرفته شوند.
دکتر رئیسی با تاکید بر اینکه علم و دانش باید پایه 
و اساس حرکت تحولی دولت به ویژه در عرصه اقتصاد 
باشد، تصریح کرد: در این زمینه سیاست‌های مصوب 
نظام و قوانین محور کار هستند و اگر صاحبنظران 
اختلافاتی در زمینه اجرا داشتند جای بحث و بررسی 

درباره این نظرات کمیسیون‌های کارشناسی است.
رئیس جمهور خاطرنشان کرد: ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت و کمیسیون‌های کاری آن محلی 
برای جرح و تعدیل مسایل اقتصادی است. در این 
کمیسیون‌ها باید روش‌های اجرای یک قانون مورد بحث 
قرار گیرد که کدامیک ما را به هدف نزدیک‌تر می‌کند، 
کدامیک کم‌هزینه‌تر است، کدامیک بهره‌وری را افزایش 
می‌دهد. همچنین کمیسیون‌های تخصصی دولت نیز 
محل مناسبی برای چنین بحث و بررسی‌هایی است 
چرا که هر چه تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری‌ها غنای 
بیشتری داشته باشد در اجرا کمتر دچار مشکل خواهیم 
شد. آیت‌الله رئیسی با تاکید دوباره بر ارتقای نقش و 
سهم مردم در اقتصاد گفت: همه وزارتخانه‌ها باید در 
کنار بخش‌های اداری فعلی یک بخش برای پیگیری 
برنامه‌های دانش‌بنیان ایجاد کنند تا با سازمان‌های 
مختلف علمی و بویژه معاونت علمی ریاست جمهوری 
ارتباط تنگاتنگی داشته باشد. رئیس جمهور با اشاره به 
برگزاری جلساتی در همین زمینه که از سال گذشته 
آغاز شده بود، افزود: با توجه به فرمایشات رهبری این 
جلسات باید بسیار بیشتر برگزار شود. معاونت علمی 
ریاست جمهوری باید با بخش مربوط به برنامه‌های 
دانش‌بنیان همه وزارتخانه‌ها و دستگاه‌ها جلساتی 
داشته باشند تا با رویکردی مساله‌محور مأموریت‌ها و 
برنامه‌های دانش‌بنیان هر دستگاهی دقیقا مشخص و 
معین شود و بر این اساس هسته‌های فناور و دانش‌بنیان 
راهکارهای پیشبرد کارها و رفع مشکلات را تدوین 
کنند. دکتر رئیسی همچنین تأکید کرد: دانشگاه‌ها 
نیز باید در این زمینه در متن عرصه‌های مختلف 
صنعت و کشاورزی حضور یافته و در کنار مباحث و 
فعالیت‌های علمی و آکادمیک برای حل مشکلات در 
میدان عمل راهکار ارائه دهند. رئیس جمهور نکته مهم 
بعدی را برای مشکل‌گشایی از امور را مدیریت کارآمد و 
برخورداری از نیروی انسانی با انگیزه دانست و تصریح 
کرد: نیروی انسانی با انگیزه به میزان نیاز در کشور 
وجود دارد و مدیران سعی کنند به نیروی انسانی با 

انگیزه بیش از پیش میدان دهند.
دکتر رئیسی ادامه داد: نکته مهم دیگر این است 
که امروز انتظارات مردم از دولت نسبت به ۷ ماه 
قبل متفاوت است و لذا باید متفاوت از روزهای آغاز 
دولت کار کنیم. فرمایشات اخیر مقام معظم رهبری 
مسئولیت ما را مضاعف می‌کند و باید خیلی دقیق‌تر و 
حساب‌شده‌تر کارها را به پیش ببریم و دیگر نگاه‌های 

بخشی یا بدون هماهنگی پذیرفته نیست.
رئیس جمهور تاکید کرد: تولید محوری‌ترین و 
اکسیر شعار سال »تولید، دانش‌بنیان، اشتغال‌آفرین« 
است. باید تمام تلاش خود را برای رونق تولید با محور 
دانش‌بینان و اشتغال‌زا بودن به کار بگیریم. همه اعضای 
دولت موظف هستند در فواصل منظم یک یا دو ماهه 
گزارش عملکرد خود در تحقق شعار سال را ارائه دهند.

در پی رحلت آیت‌الله ری‌شهری، رئیس جمهور در 
پیامی ضمن تسلیت این ضایعه تلخ تأکید کرد: خدمات 
ارزنده مرحوم آیت‌الله ری‌شهری به انقلاب اسلامی در 
سنگرهای مختلف خدمت، توشه بزرگی برای ایشان 
خواهد بود. آیت‌الله دکتر سید ابراهیم رئیسی در پیام تسلیت 

درگذشت حضرت آیت‌الله محمد محمدی ری‌شهری با ابراز 
تألم و تأثر نسبت به این موضوع آورده است: این عالم برجسته 
که از یاران امین و شجاع امام خمینی)ره( و رهبر معظم 
انقلاب به شمار می‌رفت، در میدان دفاع از آرمانهای انقلاب 
اسامی نیز در سنگرهای سرپرستی حجاج ایرانی، وزارت 
اطلاعات، مجلس خبرگان رهبری و دادستانی کل کشور نیز 
مجاهدت خستگی‌ناپذیر داشت که بی‌شک توشه بزرگی برای 
آن مرحوم خواهد بود. رئیس جمهور با تسلیت این مصیبت 
به بیت مکرم آیت‌الله ری‌شهری، حوزه‌های علمیه، شاگردان 
آن مرحوم و مردم شریف و انقلابی شهر ری از درگاه خداوند 

برای ایشان رحمت الهی و همجواری با اولیاء الله و برای عموم 
بازماندگان صبر و سامتی مسألت کرد. متن پیام تسلیت 

رئیس جمهور به این شرح است:
بسم ‏الله الرحمن الرحیم ـ انا لله و انا الیه راجعون

رحلت عالم فرزانه و مبارز انقلابی، حضرت آیت‌الله محمد 
محمدی ری شهری موجب تألم و ثأثر فراوان شد. این عالم 
برجسته که از یاران امین و شجاع امام خمینی)ره( و رهبر 
معظم انقلاب به شمار می‌رفت، سال‌ها در تولیت حرم آستان 
حضرت عبدالعظیم حسنی)ع( منشأ خدمات بسیار بود و در 
حوزه علوم قرآن و حدیث، طلاب و دانشجویان بسیاری تربیت 

کرد. آیت‌الله ری شهری در میدان دفاع از آرمانهای انقلاب 
اسامی نیز در سنگرهای سرپرستی حجاج ایرانی، وزارت 
اطلاعات، مجلس خبرگان رهبری، و دادستانی کل کشور نیز 
مجاهدت خستگی ناپذیر داشت که بی‌شک توشه بزرگی برای 
آن مرحوم خواهد بود. اینجانب مصیبت وارده را به بیت مکرم، 
حوزه‌های علمیه، شاگردان آن عالم و مردم شریف و انقلابی 
شهر ری تسلیت می‌گویم و از درگاه خداوند برای ایشان 
رحمت الهی و همجواری با اولیاء الله و برای عموم بازماندگان 

صبر و سلامتی مسألت دارم.
سید ابراهیم رئیسی ـ رئیس جمهوری اسلامی ایران

آیت‌الله رئیسی در نخستین جلسه هیات دولت در سال ۱۴۰۱:
اعتماد رهبر معظم انقلاب سرمایه بزرگی برای دولت است

همه دستگاه‌های اجرایی باید تلاش‌شان 
برای تحقق شعار سال را گزارش کنند

مرحوم ری‌شهری در سنگرهای مرحوم ری‌شهری در سنگرهای 
مختلف، خدمات ارزنده‌ای به مختلف، خدمات ارزنده‌ای به 

انقلاانقلاب اسلامی داشب اسلامی داشتت
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رهبر معظم انقلاب اسامی با اشاره به 
جهت‌گیری خوب دیپلماسی کشور تأکید 
کردند: مسوولان مطلقاً معطّل مساله هسته‌ای 
نشوند و بر اساس واقعیات کشور به برنامه‌ریزی 

و اقدام برای حل مشکلات بپردازند.
به گزارش حامی مادستان، حضرت آیت الله 
خامنه ای در دیدار مسئولان و کارگزاران نظام همه 
مسائل کشور را قطعاً قابل حل خواندند و با تبیین 
ابعاد مختلف شعار سال، تأکید کردند: منظومه قدرت 
جمهوری اسامی و دستاوردهای گوناگون آن در 
بخش‌های مختلف، ایران را به الگویی جذاب برای 
ملتها تبدیل کرده است و ناامید کردن مردم و القای 

حسّ بن‌بست، جفا به مردم و انقلاب است.
ایشان با تمجید از بیداری و تحرکات جوانان 
فلسطینی در سرزمین‌های اشغالی گفتند: این 
تحرکات نشان داد فلسطین برخلاف تلاش امریکا و 
پیروانش زنده است و به فضل الهی پیروزی نهایی از 

آن مردم فلسطین خواهد بود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در ابتدای سخنانشان و 
در بیان توصیه‌های معنوی، با استناد به آیات قرآنی 
و ادعیه، استغفار را همراه با نیت صادقانه، موجب 
صفا و طهارت روحی و جلب رحمت الهی در زندگی 
فردی و همچنین در میدان‌های ملی و عرصه‌های 

بزرگ اجتماعی خواندند.
ایشان، استغفار را، هم از ارتکاب عمل ممنوع و 
هم از عمل نکردن به وظایف و ترک فعل، ضروری 
دانستند و گفتند: خیلی از ما مسوولان به علل 
مختلف به ترک فعل و انجام ندادن وظایف مبتلا 
هستیم که خداوند در این باره انسان را سخت‌گیرانه 

مورد مؤاخذه قرار می‌دهد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای مسوولیت در نظام 
اسامی را به معنای مورد سؤال بودن برشمردند و 
افزودند: در نظام‌های سیاسی جهان مسئولان مورد 
سؤال مردم هستند اما در نظام اسلامی مسئولان 
علاوه بر مردم، در معرض سوال و مؤاخذه مهمتر و 

سنگین‌ترِ خداوند نیز هستند.
ایشان با ابراز خرسندی از حضور گسترده جوانان 
در مجموعه مدیریتی نظام، همه مسئولان را به 
مراقبت کامل از دو آسیب مهم یعنی »غرور« و 
»انفعال« فراخواندند و افزودند: غرور به خاطر پست 
و مقام، موفقیت‌ها، غَرّه شدن به لطف پروردگار و هر 
منشأ دیگری، »طلیعه شکست« و »مقدمه سقوط 
درونی و اجتماعی و کاری« انسان خواهد بود و با 
ایجاد توهم و بزرگ‌بینی، فرد مسئول را از مردم دور 

می‌کند.
رهبر انقلاب اسامی آسیب دوم را »انفعال« 
برشمردند و گفتند: انفعال به معنای احساس 
بن‌بست در امور، نقطه مقابل غرور و خطرناک است 
که دشمنان تلاش دارند با روش‌های گوناگون آن را 
در جامعه و در میان مسئولان القاء کنند که البته 
بر اساس وعده تخلف‌ناپذیر الهی، راه مقابله با این 
طراحی دشمن، »صبر« و »تقوا« است. صبر یعنی 
خسته نشدن و از میدان خارج نشدن، و تقوا نیز 

یعنی مراقب حرکت خود و دشمن بودن.
رهبر انقلاب اسامی با تأکید بر اینکه دایره تقوا 
وسیع است و در حوزه های مختلف از جمله اقتصاد، 
دیپلماسی و امنیت، معنای خاص خود را دارد، 
گفتند: امروز ناامید کردن مردم و القای حس بن 
بست در جامعه، جفا به مردم، کشور و انقلاب است.

ایشان با اشاره به برخی شاخص‌های منفی در 
زمینه اقتصادی گفتند: مسائل و مشکلات وجود 
دارند اما قابل حل هستند و مبنای ارزیابی و قضاوت 
درباره شرایط کشور و موفقیت‌های آن، نباید فقط 
شاخص‌های اقتصادی باشد بلکه باید شاخص‌های 
دیگر را نیز در نظر گرفت و همه موارد را با هم 
سنجید. رهبر انقلاب اسلامی افزودند: با وجود موارد 
منفی در اقتصاد، در همین حوزه نیز نشانه‌های 
موفقیت وجود دارد که یک نمونه آن تاب‌آوری 

اقتصاد کشور برابر تحریم‌های بی‌سابقه است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رسیدن به خودکفایی 

در برخی موارد از جمله تولید شش نوع واکسن 
کرونا، بدهی خارجی نزدیک به صفر کشور، و 
پیشرفت‌های علمی و صنعتی و فناوری در حوزه‌های 
مختلف را نشانه‌های دیگر موفقیت برشمردند و 
خاطرنشان کردند: یک نمونه دیگر از موفقیت‌ها، 
پیش رفتن صحیح و روانِ جریان مدیریت کشور 
است و برخلاف برخی کشورهای دیگر و با وجود 
همه دشمنی‌ها، مدیریت کشور به صورت قانونی و 
بدون نیاز به اقدامات خارج از روال، دست به دست 

شده است.
ایشان گفتند: این دستاوردها و موارد دیگر 
همچون گسترش عمق راهبردی و نفوذ معنوی ایران 
در منطقه، جمهوری اسامی را به یک نمونه جذاب 

تبدیل کرده است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: دشمن براساس 
طمع‌ورزی‌های خود، حرف های یأس‌آوری را بیان 
می‌کند که قبلًا هم از اینگونه مطالب بیان می‌شد اما 
نادرستی همه آن مطالب بعدها به اثبات رسید مانند 
سخنان صدام هنگام آغاز جنگ تحمیلی و وعده فتح 
یک‌هفته‌ای تهران و یا سخنان چند سال قبل یک 
دلقک امریکایی که گفته بود کریسمس را در تهران 

جشن می‌گیریم.
رهبر انقلاب اسامی تأکید کردند: اینکه 
آمریکایی‌های مغرور صریحاً اعتراف می‌کنند که 
فشار حداکثری علیه ایران شکست خفت بار خورده، 

موضوع بسیار مهمی است که نباید فراموش شود.
رهبر انقاب در بخش دیگری از سخنان‌شان 
و در بیان نکاتی درباره شعار سال، با اشاره به 
بعضی دیدگاه های مطرح‌شده درباره ناسازگاری 
دو خصوصیتِ »دانش‌بنیانی« و »اشتغال‌آفرینی« 
گفتند: این حرف درست است که با پیشرفتِ 
فناوری، نیاز به نیروی انسانی کمتر می‌شود اما این 
مطلب درباره شرایط کشور ما که ظرفیت‌های تعطیل 
یا نیمه‌تعطیل زیادی در بخش‌های پایین‌دست دارد 
صادق نیست و با دانش‌بنیان کردن تولید در این 

بخش‌ها، فرصت های شغلی نیز چند برابر می‌شود.
ایشان نتیجه تولید دانش‌بنیان را ارتقاء نیروی 
انسانی شاغل و به‌کارگیری جوانان تحصیل‌کرده 
خواندند و افزودند: متأسفانه درصد بالایی از 
دانش‌آموختگان کشور در عرصه‌های غیر مرتبط با 
رشته تحصیلی خود شاغل هستند که با گسترش 
شرکت‌های دانش‌بنیان، کیفیت نیروی انسانی 
دستگاه ها نیز ارتقاء می‌یابد و نخبگان از روی آوردن 

به مشاغل کم‌ارزش بی‌نیاز می‌شوند. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، معاونت علمی را موظف 
به تعیین ضوابط کیفی و شاخص‌های دقیق برای 
پذیرش شرکت‌های دانش‌بنیان دانستند و خاطرنشان 
کردند: افزایش تعداد شرکت ها کافی نیست و در 
این زمینه باید شاخص‌های حیاتی دیگری همچون 
نوآوری، کاهش ارزبری، اشتغال‌آفرینی، قابلیت 

صادرات و رقابت‌پذیری نیز مورد نظر قرار بگیرد.

رهبر انقلاب با تأکید بر اینکه توسعه شرکت‌های 
دانش‌بنیان باید بر اساس اولویت ها و با نیازسنجی 
بر مبنای گره‌گشایی از مسائل کشور باشد، گفتند: 
شرکت‌های دانش‌بنیان در بخش‌هایی همچون 
بخش کشاورزی توسعه یابند که امنیت اقتصادی 
کشور وابسته به آن ها است، ظرفیت جذب 
نیروهای متخصص و غیرشاغل در آن ها بالا است 
و یا بخش‌هایی مانند نفت و گاز و معادن که با 
خام‌فروشی، منابع ارزشمند کشور را بدون ارزش 

افزوده صادر می‌کنند.
ایشان در این زمینه افزودند: متأسفانه مواد 
خام در کشور با قیمت ارزان صادر، و محصول 
نهایی با قیمت گران وارد می‌شود در حالی‌که با 
تولید دانش‌بنیان باید این روند اصلاح و محصول 
نهایی تولید و صادر شود. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 
همچنین با تأکید بر حمایت دولت از شرکت‌های 
دانش‌بنیان، گفتند: دولت بزرگ‌ترین مصرف‌کننده 
در کشور است و مصداق کامل حمایت واقعی دولت 

از دانش‌بنیان‌ها، جلوگیری از واردات بی‌رویه است.
رهبر انقاب، تدوین برنامه هفتم توسعه را 
ضروری خواندند و افزودند: این برنامه قرار بود سال 
گذشته تدوین و از امسال اجرایی شود که نشد اما 
امسال دولت و مجلس همت کنند تا برنامه هفتم بر 
اساس سیاست‌های کلی نظام، تدوین و تصویب شود.

ایشان مردمی بودن و مهمتر از آن مردمی ماندن 
را از ویژگی‌های لازمِ هر مسوول نظام اسامی 
خواندند و گفتند: دیدن یا شنیدن واقعیات در میدان 
و یا از منابع مورد وثوق، زمینه‌ساز برنامه‌ریزی و 

اقدامات صحیح خواهد بود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در همین زمینه افزودند: 
گاهی مردم عادی نکاتی را به مسئول می‌گویند که 

از مشاوران کارکشته و نزدیک هم شنیده نمی‌شود.
ایشان با ابراز ناخرسندی از اجرا نشدن سیاستهای 
کلی اصل ۴۴ تأکید کردند: دولت می‌تواند با تحقق 
این سیاست ها، اقتصاد کشور را بر دوش مردم 
قرار دهد و خود به سیاستگذاری، نظارت و هدایت 

بپردازد تا حل مشکلات شتاب بگیرد.
رهبر انقلاب با اشاره به کشورهایی که بدون نفت 
از رشد اقتصادی برخوردارند، افزودند: نفت حدود 
صد سال است که همچون ماده‌ای مخدر، اعتیاد 
سختی در کشور ایجاد کرده که باید حتماً علاج شود. 
ایشان اقتصادِ بدون نفت را هدفی بلندمدت خواندند 
و افزودند: حداقل دو دولت در مسوولیت‌های هشت 
ساله باید همت کنند تا این مشکل به سامان برسد 
البته اگر همان روزی که اقتصاد بدون نفت را مطرح 
کردیم اجرای آن شروع می‌شد امروز کشور وضع 

متفاوتی داشت.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به احتمالاتی 
که درباره برخی گشایش‌های ارزی مطرح می‌شود، 
گفتند: مراقب باشیم اگر احتمالاً گشایشی ایجاد شد، 
درآمدها صرف واردات بی‌رویه نشود و به مسائل 

زیربنایی از جمله حمل و نقل جاده‌ای و ریلی، 
شرکت‌های دانش‌بنیان، نوسازی صنایع، راه های 
ارتباطی با کشورهای همسایه و حل مشکل مهم آب 
اختصاص یابد که خوشبختانه دولت در مساله آب 
کارهای خوبی آغاز کرده اما حل این مشکل به پول 

نیاز دارد.
رهبر انقلاب شورای اقتصادی سران قوا را فرصتی 
مهم برای تصمیم‌گیری‌های لازم دانستند و گفتند: 
این شورا در دولت قبل و با چند دستور کار مهم 
از جمله اصلاح ساختار بودجه، حل مساله بانکی و 
مدیریت مقابله با تحریم‌ها تشکیل شد که سه قوه 
با همکاری و صمیمیت کاملی که دارند باید از این 

ظرفیت استفاده کنند.
رهبر انقاب مساله فرهنگ را بسیار مهم و 
نیازمند مجاهدت هوشمندانه برشمردند و گفتند: 
مراکز رسمی فرهنگی و همچنین فعالان فرهنگی 
که به یاری خدا در سطح گسترده مشغول فعالیتند، 
فرهنگ و علم را کاملًا جدی بگیرند و با چشمان 
باز به فعالیت شبانه‌روزی و مجاهدانه در این زمینه 

بپردازند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به جهت‌گیری 
خوب دیپلماسی کشور تأکید کردند: مسوولان مطلقاً 
معطّل مساله هسته‌ای نشوند و بر اساس واقعیات 
کشور به برنامه‌ریزی و اقدام برای حل مشکلات 
بپردازند. ایشان مسوولان مذاکرات را، انقلابی، 
متدیـّـن و پر جدّ و جهد خواندند و افزودند: وزیر 
امور خارجه و مسئولان مذاکره‌کننده گزارش‌های 
دقیقی را به مراکز داخلی می دهند. نقد و اظهار نظر 
درباره عملکرد آنها هم ایرادی ندارد به شرط اینکه 
از سوءظن و بدبینی به دور باشد و همچنانکه بارها 
گفته‌ام موجب تضعیف عناصر میدان و ناامیدی مردم 
نشود. رهبر انقلاب با ابراز خرسندی از مقاومت هیأت 
مذاکره‌کننده در مقابل زورگویی‌ها و زیاده‌خواهی‌ها 
گفتند: طرف مقابل که بدعهدی کرد و از برجام 
خارج شد الان احساس درماندگی و بن بست می‌کند 
اما نظام اسامی که با اتکای به مردم از مشکلات 
زیادی عبور کرده، از این مرحله هم عبور خواهد کرد.

رهبر انقلاب در بخش دیگری از سخنانشان با 
تمجید از بیداری، تحرّک و تلاش جوانان فلسطینی 
در سرزمین های ۱۹۴۸ و در مرکز سرزمین های 
اشغالی افزودند: این تحرکات نشان داد فلسطین 
برخلاف تلاش امریکا و پیروانش زنده است و هرگز 
به فراموشی سپرده نخواهد شد و با ادامه تحرکات 
جاری و به فضل الهی پیروزی نهایی از آنِ مردم 

فلسطین خواهد بود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین با تمجید از 
شجاعت مردم مظلوم یمن در توصیه‌ای دلسوزانه 
و خیرخواهانه به مسئولان سعودی گفتند: چرا به 
جنگی که می دانید احتمال پیروزی در آن را ندارید 
ادامه می دهید؟ راهی پیدا کنید و خود را از این 
معرکه خارج کنید. ایشان آتش‌بس اخیر در یمن 
را خیلی خوب خواندند و افزودند: اگر این توافق به 
معنای واقعی کلمه اجرا شود می‌تواند ادامه یابد و 
بدون تردید مردم یمن به برکت همّت، شجاعت و 
ابتکار عمل خود و رهبرانشان پیروزند و خداوند هم 

به این مردم مظلوم کمک خواهد کرد.
رهبر انقلاب در توصیه‌های پایانی به مسئولان 
کشور گفتند: فرصت مسوولیت بسیار زودگذر است و 

هر ساعتِ آن را قدر بدانید.
توصیه دوم رهبر انقلاب پرهیز از اقدامات 

نمایشی بود.
ایشان همچنین افزودند: تعارض منافع که همه 
در مذمّت آن سخن می‌گویند، فقط در عرصه اقتصاد 
نیست و اگر در موضوعی میان توجه مردم به ما و 
رعایت مصالح عمومی کشور تعارضی پیش آید، باید 
منفعت خود را نادیده بگیریم و به مصالح عمومی 
توجه کنیم. توصیه به دولت و مجلس برای رعایت 
خطوط فاصل و عمل کردن در حیطه وظایف و 
اختیارات، آخرین توصیه رهبر انقلاب به مسوولان 

کشور بود.

در دیدار مسئولان و کارگزاران نظام؛

رهبر انقلاب: کشور مطلقاً معطل مذاکرات نشود
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امام جمعه همدان با بیان اینکه نقطه ضعف‌ و 
مشکلات اقتصادی وجود دارد اما در رسانه امروز 
تمرکز بر بزرگ نشان دادن ضعف‌ها می‌شود 
گفت: روایت‌های دشمن تحریف‌گونه است.
آیت‌الله حبیب‌الله شعبانی در خطبه‌های  نماز 
جمعه  شهر همدان با بیان اینکه تکذیب نقاط 
ضعف در جامعه و یا تمرکز بر آن را از نشانه‌های 
بی تقوایی دانست و اظهار داشت: نادیده گرفتن 
رشد و توسعه‌ها در عرصه های مختلف در 
جمهوری اسامی از مظاهر بی تقوایی است.
وی همه سیاست مداران، مطالبه گران، فعالان 
سیاسی و اجتماعی، رسانه‌ها و تحلیل‌گران را دعوت 
به تقوایی الهی و عدالت در قضاوت کرد و گفت: 
انسان نسبت به قضاوت ‌های خود در مسائل سیاسی 
و اجتماعی باید تقوا و عدالت را رعایت کند.
نماینده ولی فقیه در استان همدان بیان کرد: در 
سوره انعام آمده است که هیچ پیغمبری نیامد مگر در 
کنار او دشمنی از شیاطین انس و جن وجود داشت 
و هیچ حرکتی در مسیر حرکت الهی اتفاق نیفتاده 
مگر اینکه دشمن در روبه روی آن  وجود داشت.
وی با تاکید بر اینکه اگر انقاب کردید و 
مسیر و حرکت شما در مسیر اهداف الهی و انبیا 
باشد ، دشمن دارید، تصریح کرد: در طول تاریخ 
هیچ هابیلی بدون قابیل نبوده و نخواهد بود؛ 
قابیل‌ها در طول تاریخ هستند و دشنه‌های خود 
را برای زدن و کشتن هابیل‌ها آماده کرده‌اند.
نماینده ولی فقیه در استان همدان ادامه داد: در 
قرآن کریم آمده است که دشمن با سخنان فریبنده 
به جنگ شما خواهد آمد؛ آنهایی که با مسیر انبیا 
دشمنی دارند با سخنان فریبنده، با تظاهر، با تحریف 
و با روایتگری‌های غیرواقعی به جنگ شما می‌آیند.
شعبانی با اشاره به برخی دشمنی‌ها با نظام مقدس 
جمهوری اسلامی در طول 43 سال گذشته، خاطرنشان 
کرد: در طول این مدت هیچ نظامی به اندازه نظام 

جمهوری اسامی مورد هجمه دشمن نبوده است.
وی گفت: امروز در کشور با همین دیش‌های 
معمولی ماهواره‌ای حدود 2 هزار شبکه ماهواره‌ای 
و غالباً رایگان قابل دریافت است و این  موضوع 
را کشورهای استکباری حمایت می‌ کند.
نماینده ولی فقیه در استان همدان اظهار 
داشت: در شبکه‌های مجازی و در توییتر 40 تا 
50 هزار اکانت معاند وجود داشته و دائم علیه 
نظام قلم می‌زنند که بر نقاط ضعف تمرکز کنند.
 شعبانی هدف دشمنان از تمرکز بر نقاط ضعف 
را ایجاد ناامیدی در جامعه و گرفتن اعتماد به نفس 
از مردم دانست و گفت: در اینستاگرام سالیانه بالغ 
بر یک میلیارد پست تولید می‌شود که بسیاری از 
آنها در جنبه‌های سیاسی و اجتماعی علیه مردم 
ایران بوده و غالبا به ضرر نظام مطلب می‌نویسند.
وی با اشاره به تحریف واقعیت‌ها در تلگرام و 
شبکه‌های اجتماعی و رسانه‌های مکتوب بیان کرد: 
نقطه ضعف‌ و مشکلات اقتصادی وجود دارد اما در 
رسانه امروز تمرکز در  بزرگ نشان دادن ضعف‌ها 
می‌شود و روایت‌های دشمن تحریف‌گونه است.
نماینده ولی فقیه در استان همدان  با بیان اینکه 
امروز داعش را در اروپا و آمریکا به عنوان اسلام واقعی 
معرفی می‌کند گفت: دشمن سعی دارد  مرجعیت و 
روحانیت را افرادی نشان دهد که در مورد امور دسته 
دوم، سوم و یا امور فرعی همچون رفتن با باشگاه 
و مسائل عفاف و حجاب است  ورود می کنند.
شعبانی با طرح این سوال که چرا دشمن 
و  بانک‌ها  در  ربا  به  معترض  روحانیت 
مسائل اقتصادی را مطرح نمی‌کند، تصریح 
کرد: روایت‌گری تحریف گونه اینجاست.
 نماینده ولی فقیه در استان همدان خاطرنشان 
کرد: باید بپذیریم دشمن داریم و دشمن برنامه، 
مدیریت، دستگاه و رسانه دارد و ما نداریم؛ 
امروز دستگاه رسانه‌ای دشمن با تمام وجود 

فعال است اما حرف ما به جایی نمی‌رسد و اگر 
در همان فضای مجازی و رسانه در دست دشمن 
اگر بخواهیم حرفی بزنیم سریع حذف می‌کنند.
شعبانی به بیانات مقام معظم رهبری در دیدار 
با مسئولان نظام اشاره کرد و ادامه داد: استفاده 
از درآمدهای ارزی درزیرساخت‌های کشور و 
نه واردات بیهوده، یکی از نکات این بیانات بود.
وی با بیان اینکه در چند ماه اخیر دولت موفق 
به فروش نفت بالا و بالغ بر 1.5 میلیون بشکه نفت 
شده است، عنوان کرد: درآمدهای ارزی در کشور 
خوب شده و پول نفت در حال برگشت است.

 
نماینده ولی فقیه در استان همدان اظهار داشت: 
مردم باید آثار این درآمدها را در بازار ببینند؛ 
مطالبه عموم مردم این است که با توجه به افزایش 
قیمت، دولت در کنترل قیمت‌ها موفق باشد.
شعبانی با بیان اینکه پرداخت بدهی‌ها و 
فراهم شدن زیرساخت‌ها با توجه به افزایش 
درآمدها درست است، گفت: اما یک بخش از 
درآمدها باید در بازار خود را نشان دهد و تکه 
گله‌مندی هایش در این خصوص وجود دارد.
وی با تاکید بر اینکه هنوز با افزایش 
قیمت‌ها مواجه هستیم، بیان کرد: باید تنظیم 
بازار اتفاق افتادن و نظارت‌ها بیشتر شود، 
کنترل کالاهای اساسی مطالبه به حقی است.
نماینده ولی فقیه در استان همدان با اشاره به 
وضعیت برخی زیرساخت‌ها در استان به عنوان 
مطالبه مردم یادآور شد: برخی زیرساخت‌ها در استان 
مشکل دارد و مسیله اول ما در استان آب است.
شعبانی با اشاره به تاکید رهبر معظم انقلاب در 
بحث زیرساخت‌ها در حوزه صنایع، دانش‌بنیان 
و آب تصریح کرد: در استان و شهر همدان 
در برخی زیرساخت‌ها مشکل داریم و انتظار 
می‌رود در سال 1401 با توجه به تاکید رهبری 
فراهم کردن این زیرساخت‌ها محقق شود.
وی با بیان اینکه اگر با همین وضعیت و بدون 
بارندگی پیش برویم قطعا در تابستان با قطعی آب 
مواجه خواهیم شد، افزود: سال گذشته در دولت 
قبل، تابستان مشکل آب در شهر همدان وجود 
داشت و مسیولان سابق چاه‌هایی را اجاره کردند 
که مسائلی از جمله آسیب به کشاورزی را داشتیم.
نماینده ولی فقیه در استان همدان خاطرنشان 
کرد: در سفر سال 83 رهبر معظم انقلاب به 
همدان مصوب شد آب شهر همدان از سد 
تالوار تامین شود و قرار بوده در هر ثانیه 600 
لیتر آب به همدان منتقل و مشکل آب حل شود.
شعبانی با تاکید بر اینکه باید همه با هم تلاش 
کنیم مشکل آب همدان برطرف شود، ادامه 
داد: اکثریت این پروژه اجرا شده و حدود 15-
16 سال است که این مسیله اصلی ناقص است.
وی با اشاره به تخصص 900 میلیارد تومان از 

سوی دولت طی ماه‌های اخیر برای طرح انتقال 
آب از سد تالوار، اظهار داشت: 400 تا 500 
میلیارد تومان دیگر برای نهایی کردن طرح در سال 
جاری نیاز است و استاندار وعده کرده است که 
انتقال آب از سد تالوار استان مجاور عملیاتی شود.
نماینده ولی فقیه در استان همدان عنوان کرد: 
با توجه به تایید رهبر معظم انقلاب انتطار می‌رود 
این زیرساخت ناقص 15-16 ساله امسال با 
همکاری و همراهی همه مسئولان کامل شود.
شعبانی ایستگاه قطار راه‌آهن را دیگر زیرساخت 
دارای مشکل در همدان برشمرد و گفت: باید 
این ایستگاه منتقل و نزدیک به شهر شود.
وی با اشاره به نیاز به 200 میلیارد تومان برای 
فراهم کردن تجهیزات بیمارستان اکباتان، بیان کرد: 
میلیاردها تومان هزینه صرف و این بیمارستان تکمیل 
شده و انتظار است وزارت بحث تجهیز آن را انجام داده 
و در تابستان و یا پاییز شاهد افتتاح این پروژه باشیم.
نماینده ولی فقیه در استان همدان افزود: 
بیمارستان یک‌هزار تختخوابی نیز مصوب شده و 
بودجه 2 هزار میلیارد تومانی لازم است که باید در 
استان پیگیری شود؛ در مرحله جانمایی بوده و باید 
سعی بر جانمایی آن در مناطق کم برخوردار باشد.
شعبانی مرکز جامع سرطان را از دیگر 
زیرساخت‌های دارای مشکل در استان برشمرد 
و تصریح کرد: این پروژه برای قطب درمانی و 
پیشگیری از سرطان بوده و بنیاد خیریه فرشچیان 
40 میلیارد کنم داشته و 200میلیارد نیز باید دولت 
به منظور تکمیل فاز دوم و سوم اختصاص دهد.
وی پتروشیمی ابن سینا را از دیگر زیرساخت‌های 
دخیل در اشتغال دانست و ادامه داد: هفت هزار 
میلیارد تومان به منظور تکمیل این طرح لازم است.
نماینده ولی فقیه در استان همدان خاطرنشان 
کرد: منطقه ویژه فناوری برتر یکی از مناطق 
اقتصادی اثرگذار در مسیر اشتغال اثرگذار است؛ 
اشتغال از معضلات در استان بوده و پتروشیمی ابن 
سینا و منطقه ویژه فناوری برتر از مطالبات است.
شعبانی با بیان اینکه در پایان سال عملکرد 
مسئولان را با توجه به فراهم کردن زیرساخت‌های 
مذکور ارزیابی می‌کنیم، یادآور شد: از سال 1389 
کنارگذر غربی همدان ناقص است که در صورت 
تکمیل یار ترافیکی را از دوش همدان برداشته و 
مسائل اقتصادی را کنترل می‌کند که 10 کیلومتر آن 
باقی مانده و نیاز به 50 تا 60 میلیارد تومان اعتبار دارد.
وی با تاکید بر اینکه مسئولان استان در تمام این 
موارد وحدت کلمه دارند، اظهار داشت: با توجه 
به آینده و تاکید رهبر انقلاب در درست شدن 
زیرساخت‌ها انتظار داریم پروژه‌های که در اشتغال و 
سایر مسائل تاثیرگذار است مورد توجه قرار گیرد.
نماینده ولی فقیه در استان همدان گفت: برخی 
پروژه‌ها همچون پل سردار همدان فاقد بودجه ملی بوده 
و از بودجه استانی و شهر باید تامین شود؛ شهرداری 
نیز در حال پیگیری تکمیل برخی پروژه‌هاست.
شعبانی با بیان اینکه در همدان مشکل مسکن نیز 
داریم، تصریح کرد: یکی از گران‌ترین شهرهای کشور 
در بحث مسکن هستیم و انتظار می‌رود سریعا زمین 
آماده شده و ساخت مسکن ملی در همدان آغاز شود.

امام جمعه همدان:

روایت‌های دشمن از شرایط داخلی ایران تحریف‌گونه است

نماینده مردم همدان و فامنین در مجلس با بیان 
اینکه قوانین دست و پاگیر شرکت‌های دانش بنیان 
حذف می‌شود، گفت: با کمک شرکتهای دانش بنیان 

می‌توانیم به تولید اشتغال‌آفرین برسیم.
حجت‌الاسلام احمد‌حسین فلاحی در گفت‌و‌گویی 
اظهار داشت: مسئله تولید و اشتغال از دغدغه‌های مهم 

مقام معظم رهبری است که در طول سالیان گذشته 
به آن پرداخته شده است. وی با تاکید بر اینکه امسال 
یکی از پشتوانه‌های تولید ما، تولید دانش‌بنیان و 
تجاری‌سازی است، تصریح کرد: کشور ما در این بخش 
ظرفیت‌های بزرگی دارد که باید مورد استفاده قرار 
گیرد.نماینده مردم همدان و فامنین در مجلس شورای 
اسامی با اشاره به نهایی شدن طرح جهش تولید 
دانش‌بنیان که حلال مسائل دانش‌بنیان‌ها و نهادهای 
زیست‌بوم فناوری و نوآوری کشور است، تصریح کرد: بر 
اساس این طرح همه موارد دست و پاگیر شرکت‌های 
دانش بنیان حذف و روند صدور مجوز شرکت‌ها تسهیل 
می‌شود.فلاحی از وجود 3 هزار و 500 میلیارد تومان 

واعتبار در صندوق نوآوری و شکوفایی کشورخبر داد و 
گفت: باید نخبگان و اعضای هیئت علمی دانشگاه‌ها 
از این فرصت استفاده کنند.وی با بیان اینکه در حال 
حاضر 6 هزار شرکت دانش‌بنیان در کشور وجود دارد، 
تصریح کرد: باید آمار شرکت‌ها حداقل به 65 هزار 
شرکت برسد.عضو کمیسیون آموزش، تحقیقات و 
فناوری مجلس شورای اسلامی با اشاره به اینکه برخی 
استان‌ها مانند تهران، بیشترین سهم را در صندوق 
نوآوری و شکوفایی کشور دارند، عنوان کرد: متاسفانه 
سهم استان همدان از این صندوق بسیار اندک و ناچیز 
است. فلاحی با بیان اینکه مجلس با توجه به شعار سال 
گذشته، قانون جهش تولید دانش بنیان را در 20 ماده 

آماده و تصویب کرده است، اظهار داشت: در این قانون 
شرکت‌های دانش بنیان و پارک‌های علم و فناوری 
مورد حمایت قرار گرفتند و همه موانع دست و پاگیر به 
تعبیر رهبر انقلاب از پیش روی آن‌ها برداشته شد.وی با 
تاکید بر اینکه اشتغالزایی به دنبال تولید ایجاد می‌شود، 
تصریح کرد: امروزه همه کشورها به سمت تولیدات 
دانش بنیان در حرکت بوده و دانشگاه‌های نسل چهارم 

و پنجم عهده‌دار این موضوع هستند.
نماینده مردم همدان و فامنین در مجلس شورای 
اسلامی با بیان اینکه کشور ما از نظر شرکت‌های دانش 
بنیان ظرفیت بالایی دارد، گفت: باید حمایت از نخبگان 

و شرکت‌های فناور در دستور کار قرار گیرد.

نماینده مردم همدان در مجلس:

قوانین دست و پاگیر 
شرکت‌های دانش بنیان 

حذف می‌شود
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رییس ستاد خدمات سفر کشور با اعلام اینکه ثبت 
جهانی »منظر تاریخی شهری هگمتانه تا همدان« 
اولویت اول این وزارتخانه است گفت: وزارتخانه میراث 
فرهنگی سهمیه ۱۴۰۱ را به پرونده همدان اختصاص 

داده است.
علی‌اصغر شالبافیان  در ستاد اجرایی خدمات 
سفر استان همدان با بیان اینکه گردشگری یکی از 
اولویت‌های سیاست کلان کشور است اظهار داشت: ️

همدان میزبان یک رویداد بین‌المللی در حوزه 
گردشگری خواهد بود. وی با اعلام اینکه این وزارتخانه 
برای«برگزاری رویداد بین‌المللی گردشگری« در 
همدان مشارکت می‌کند افزود: قول مساعد می‌دهیم در 
راستای معرفی همدان در برگزاری رویدادی که مورد 

تایید استان باشد همکاری می‌کنیم.
این مقام مسئول با بیان اینکه مدیریت سفرهای 
نوروزی یکی از دغدغه‌های وزیر کشور بود و از دو 
جنبه افزایش تقاضای سفر و اولین سال استقرار دولت 

جدید اهمیت داشت عنوان کرد: گردشگری یکی از 
اولویت‌های سیاست کلان کشور است.

وی با تشریح وضعیت استان همدان در عرصه 
گردشگری مطرح کرد: در همدان هماهنگی خوبی را 
بین دستگاه‌های استان شاهد هستیم که مرهون تلاش 
همگانی است و اثر این همدلی در خدمت‌رسانی به 
مردم ‌هویدا می‌شود. رییس ستاد خدمات سفر کشور 
درباره اقدامات حوزه ستاد سفر نیز گفت: امسال رویکرد 
جدیدی اتخاذ و تا حدی انجام شد، بر این اساس تلاش 
کردیم توزیع مکانی سفر به استان‌های کمتر مطرح 
از دید عموم صورت بگیرد و در این راستا شهرهای 
جایگزین از طریق رسانه‌ها اعلام و خوشبختانه با 
استقبال مواجه شد.شالبافیان با بیان اینکه ستاد سفر 
نباید مختص به یک زمان خاص باشد، عنوان کرد: محور 
گردشگری غرب کشور رویکردی است که برای استان 
همدان در نظر گرفته و در صددیم بتوانیم استان‌های 
این مسیر را به عنوان مقصد جدید گردشگری معرفی 
کنیم.وی در بخش دیگری از صحبت‌هایش به لزوم 
تعامل میراث فرهنگی و صدا وسیما اشاره کرد و 
گفت: معرفی جاذبه‌های گردشگری هر استان‌ از طریق 
شبکه‌های دیگر استان‌ها می‌تواند تاثیر خوبی در 
شناخت ظرفیت‌های حوزه گردشگری داشته باشد و 
برای همدان نیز این موضوع باید در شهرهای پرجمعیت 

پیگیری شود.
رییس ستاد خدمات سفر کشور با اعلام اینکه ثبت 

جهانی »منظر تاریخی شهری هگمتانه تا همدان« 
اولویت اول این وزارتخانه است ادامه داد: وزارتخانه 
میراث فرهنگی سهمیه 1401 را به پرونده همدان 
اختصاص داده است. وی در ادامه به مصوبات دولت 
در حوزه گردشگری اشاره کرد و توضیح داد: در قانون 
بودجه پیشنهاد و تصویب شد که هزینه‌کرد اشخاص 
حقوقی برای تولید محتوا و معرفی ظرفیت‌های 
گردشگری به عنوان هزینه قابل قبول مالیاتی تلقی 
می‌شود و این بستر مناسبی است تا از ظرفیت مالی 

غیر دولتی در راستای معرفی استان‌ها استفاده کرد.
شالبافیان با بیان اینکه همچنین مقرر شد حوزه 
گردشگری به بخشی از اعتبارت دستگاه‌های اجرایی 
که در سایر زمینه‌ها هزینه می‌شود، اضافه شود، افزود: 
مصوبه دیگر اولویت‌دهی به حوزه گردشگری در رابطه 
با اختصاص اعتبارات تملک شده در شورای برنامه‌ریزی 

استان است.
وی با اشاره به اینکه همه این موارد ابزارهای 
مناسبی هستند که جهشی را در گردشگری همدان 
شاهد باشیم، تصریح کرد: همدان برای اینکه بتواند 
از ویژگی فصلی بودن گردشگری رها شود و ظرفیت 
پایدار ایجاد کند باید رویداهایی را برگزار کند. 
معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی بیان کرد: در این راستا تقویم رویدادهای 
ملی را ابلاغ می‌کنیم که استان همدان جایگاه ویژه‌ای 

در آن خواهد داشت.

هگمتان؛ کهن شهری در دیار هگمتانه که 
تاریخ مادها را در دل جای داده و هویت این 
دیار را فریاد می‌زند، هویتی 3 هزار ساله که 

هنوز زیر خاک مدفون است.
همدان پایتخت تاریخ و تمدن ایران زمین، 

همان کهن‌شهری که روزگاران زیادی را به خود 
دیده و امروز آثار و بقایای زیادی از آنها به یادگار 

مانده است.
آثار باستانی به جای مانده از تاریخ گذشتگان 
امروز هویتی برای دیار هگمتانه است، هویتی  
ماندگار و ابدی که نسل‌های متمادی بر آن صحه 

گذارده‌اند.
تپه هگمتانه همدان که ارثیه مادها بر سرزمین 
هگمتانه، مادستان و اکباتان است، این روزها 
در اندیشه جهانی شدن است، این تپه تاریخی 
که شهری از مادها را در درون خود جای داده 
است، ۳۰ هکتار از گوشه شهر همدان را به خود 
اختصاص داده که تاکنون آثار زیادی از درون آن 
بیرون کشیده شده و شاید یادگاری‌های زیادی را 

هنوز در دل خود دارد. تپه باستانی هگمتانه که 
قدمت آن به دوره مادها بازمی‌گردد، آثار و بناهای 
تاریخی بسیاری را که حتی متعلق به دوران قبل 
از ظهور میلاد هستند را در خود جای داده که در 

نوع خود واقعا بی‌نظیر است.
از پیاده‌راه اکباتان که وارد عرصه تاریخی 
هگمتانه می‌شوی، معابر هگمتانه با سنگفرش و 
آجرهای مربع شکل و منظم مزین شده‌اند که 
گردشگر را به نقاط مختلفی از این کهن شهر 
می‌برند، در سمت چپ تپه هگمتانه یک حصار 
طویل به ارتفاع ۹ متر بوده و دو برج عظیم درون 

آن است و خشت خام، آجر و چوب، مصالحی 
هستند که در ساخت بناهای هگمتانه به کار 

می‌رفتند.
هر چه بیشتر قدم میزنی‌، بیشتر در عمق 
تاریخ فرو می‌روی، دو کلیسا در قسمت شرقی تپه 
هگمتانه همدان وجود دارد، کلیسای گریگوری 
استپان متعلق به مذهب ارتدکس و کلیسای 
حضرت مریم متعلق به مذهب پروتستان از دیگر 

دیدنی‌های تپه هگمتانه است.
این شهر باستانی دارای قدمتی بیش از ۳۰۰۰ 
ساله است که طی حفاری‌های صورت گرفته در 
آن، آثار بسیار مهمی کشف شده و در موزه‌ای 
در جوار همین شهر کهن، جانمایی شده است 
موزه‌ای که باید ساعت‌ها برای دیدنش وقت 

گذاشت زیرا با آثارش به آن سوی تاریخ سفر 
خواهی کرد.

انواع سنگ‌های تزیینی و مهره‌های بسیار 
قدیمی، سر ستون‌های سنگی و انواع خشت‌های 
چهارگوش، ظروف سفالی مانند کاسه و کوزه و 
خمره در این موزه گردآوردی شده‌ که نظر هر 
علاقه‌مند به تاریخ ایران باستان را به خود جلب 

می‌کند.
این موزه دارای یک سالن اصلی، دو راهرو و 
یک سرسرای نسبتا بزرگ است و می‌توان آثار 

موزه هگمتانه را به چندین بخش تقسیم کرد.
 دسته اول آثار تاریخی کهن مربوط به دوران 
هخامنشی ساسانی و اشکانی شامل ظروف سفالی 
قدیمی مانند کوزه و خمره و ظروف شیشه‌ای و 
مجسمه‌های گلی تابوت‌ها و دسته دیگر مربوط 

به دوران اسلامی متعلق به ادوار مختلف اسلامی 
است و معروف‌ترین آنها حوض آبنما، قوچ سنگ 

و خمره سنگ است.
مهر شیشه‌ای با نقش نیایش‌گر، مهرهایی 
از جنس استخوان مربوط به دوران هخامنشی، 
سرپیکان‌ها و پیکره‌های انسانی و کتیبه‌های به 
خط میخی از دیگر آثاری است که هگمتانه قدیم 

را به نمایش می‌گذارد.
این کهن شهر قدیمی در این تپه باستانی 
یادگاری است از هویت دیار هگمتانه که تاریخ 
همواره در آن زنده است و اکنون سودای جهانی 
شدن را در سر می‌پروراند، تا بتواند همچنان 
سرافراز تاریخ سه هزار ساله همدان و تاریخ کهن 

ایران زمین را در جهان فریاد بزند.

هگمتانه؛
کهن‌شهری در دل 

هگمتان

رئیس خدمات سفر کشور:
ثبت جهانی

» منظر تاریخی شهری هگمتانه تا همدان« 
اولویت اول وزارت میراث فرهنگی است
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به مناسبت یوم‌ا... ۱۲ فروردین ۵۸ سالروز 
تثبیت جمهوری اسامی، گفت‌وگویی با یکی از 
عوامل برگزاری انتخابات در شهرستان اسدآباد 

داشتیم.
به گزارش عصرهمدان؛ درست ۱۲ فروردین 
سال ۵۸ بود که ۹۸.۲ درصد ملت سلحشور 
ایران با یک کلمه “آری” پاسخ محکمی را بعد 
از سال‌ها جور و ستم سلطه‌گران و برای رهایی از 
این سلطه گری‌ها آگاهانه و قاطعانه نوشتند و در 
صندوق‌هایی سرنوشت‌ساز انداختند؛ آنان با پاسخ 
“آری” قاطعانه حکومتی الهی و اسلامی را برقرار و 
پس از آن منجر به پیروزی انقلاب اسلامی شدند.

شهرستان اسدآباد؛ یکی از کهن ترین شهرهای 
ایران اسامی در استان همدان هم که در دوران 
پیروزی انقلاب اسلامی به‌عنوان یک بخش بود و 
با حضور حماسی مردم در صحنه های مختلف 
از همان ابتدا جز سیاسی‌ترین بخش‌های کشور 
محسوب می‌شد، در این انتخاب سرنوشت ساز پر 

رنگ جلوه کرد .
به همین منظور به سراغ یکی از شخصیت‌های 
مهم انقلابی که در دوران پیروزی انقلاب از عوامل 
اجرایی برگزاری اولین انتخابات ایران بود، رفتیم 

تا از حال و هوای آن روزها جویا شویم.
محمود محمدزاده که متولد ۱۳۱۸ است و از 
عوامل اجرایی انتخابات در شهرستان اسدآباد در 
ادوار مختلف بوده‌، در ایام همه‌پرسی برای تثبیت 

نظام جمهوری اسلامی هم فعالیت داشته است.
او می‌گوید: بعد از پیروزی انقلاب اسامی 
در ۲۲ بهمن سال ۵۷ بود که به خواست مردم 
جمهوری اسامی تثبیت شد و برای تثبیت این 
امر امام دستور برگزاری انتخابات در ۱۲ فروردین 

سال ۵۸ را دادند. این شخصیت انقلابی به شور 
و حال آن دوران برای پیروزی انقلاب اسامی 
و انتخاب مردم برای حکومتی با دستان خود 
اشاره کرد و گفت: در آن دوران اسدآباد به‌عنوان 
بخش بود و بخشداری داشت و ما هیأت ۷ نفره 
اصلی و ۳ نفر علی‌البدل بودیم که در امر برگزاری 

انتخابات فعالیت می‌کردیم.
وی که یکی از عوامل اجرایی برگزاری 
انتخابات ایران است، گفت: در اولین انتخابات 
ایران که برای تثبیت حکومت جمهوری اسلامی 
برگزار شد، ما با برگزاری این انتخابات نظر مردم 
را در خصوص جمهوری اسلامی و پرسش آری یا 

نه می‌گرفتیم.
محمدزاده گفت: ما با حمل صندوقی از جنس 
حلب که پارچه سفیدی دور آن کشیده شده 
بود، به سطح روستاها می‌رفتیم و با شعار »مرگ 
بر شاه«، مردم را به پای صندوق رأی دعوت 
می‌کردیم. وی افزود: مردم با نوشتن »آری« به 
معنای برقراری حکومت جمهوری اسلامی و کلمه 
»نه« مخالف حذف حکومت سلطنتی بودند که 
بیشترین نتایج آرا در اسدآباد به برقراری حکومت 
جمهوری اسامی بود.این فرد انقلابی می‌گوید: 
در برخی از روستاها تعداد کمی شاه خواه وجود 
داشت و زمانی که ما شعار »مرگ بر شاه« 
می‌دادیم بر سرمان می‌ریختند و کتمان می‌زدند.

وی که باعلاقه قلبی خود و بدون دریافت 
حق‌الزحمه‌ای در این عرصه پا گذاشته بود، 
می‌گفت: آن‌قدر طعم پیروزی انقلاب برایمان 
شیرین بود که نمی‌توانستیم با هیچ‌چیزی آن را 

معامله کنیم.
محمدزاده که شغلش دندان‌ساز علوم تجربی 
است، از خاطرات تلخ روزهای قبل از انقلاب و 
خاطرات شیرین پیروزی انقلاب می‌گوید: در آن 
دوران مردم با تظاهرات در خیابان‌ها می‌ریختند و 
شعار »مرگ بر شاه« می‌دادند و از نظام سلطه‌گر 
بیزار بودند.وی به اوضاع برگزاری انتخابات در 
دوران مختلف اشاره کرد و گفت: شیرین‌ترین 
انتخابات همان انتخابات برای تثبیت جمهوری 
اسامی بود که نباید امروز برخی از مسئولان 
باعث شوند مردم نسبت به انقلاب دلسرد شده 

و بی‌توجه شوند.
این فرد انقلابی به اوضاع اقتصادی نابسامان و 

گرانی و بیکاری جوانان اشاره می‌کند و بادلی پر 
از طعنه‌هایی که این روزها می‌شوند، می‌گوید: 
امروز به دلیل وجود این مشکلات برخی به ما 
طعنه می‌زنند که چرا انقلاب کردید؟ نباید برخی 
از مسئولان با کوتاهی و کم‌کاری و ناکارآمدی 
خود موجب شوند که مردم نسبت به انقلاب 
بدبین شوند.وی با بیان اینکه امروز بیشتر از 
دوران شاهنشاهی به ما طعنه می‌زنند و این 
انصاف نیست، خاطرنشان رد: اما امروز با این 
هزینه‌های سرسام‌آور و کوتاهی مسئولان در امر 
معیشت مردم موجب می‌شوند که برخی به ما 

بگویند چرا انقلاب کرد و طعنه بزنند.
محمدزاده با اشاره به انتخابات مختلف در 
شهرستان اسدآباد گفت: درگذشته هم دودستگی 
در شهرستان اسدآباد وجود داشت و البته برای 
انتخابات نمایندگی بیشتر بود و این امر باعث 
شده که شهرستان ما در زمینه‌های مختلف رشد 
نداشته باشد.وی با اشاره به انتخابات ریاست 
جمهوری که در پیش رو است، گفت: امروز باید 
رئیس‌جمهوری انتخاب کنیم که به درد مردم 
آگاه باشد و به نفع مردم مستضعف گام بردارد.

این فرد انقلابی با اشاره به فرموده رهبر انقلاب 
که فرمودند کسی که به آمریکا لبخند بزند، سیلی 
می‌خورد، گفت: مسئولان نظام از آمریکا نترسد، 

حامی انقلاب باشد و برای مردم دل بسوزاند.
وی در پایان سخنانش از رهبر انقلاب به عنوان 
یک امید یاد کرد و گفت: امید داریم سایه رهبری 
از سر این انقلاب و ملت کم نشود چراکه باوجود 

ایشان است که انقلابیون دلی قوی دارند.

در گفتگو با یکی از عوامل برگزاری انتخابات در 12 فروردین 58 مطرح شد؛

از کتک خوردن بخاطر گفتن »مرگ بر شاه« تا شیرینی “آری” که به صندوق‌های حلبی ریخته شد

بسیجیان استان همدان به اردو‌های راهیان نور و 
مناطق عملیاتی جنوب کشور اعزام شدند.

بسیجیان استان همدان با بدرقه مسوولان به اردو‌های 
راهیان نور و مناطق عملیاتی جنوب کشور اعزام شدند. 
فرمانده ناحیه مقاومت بسیج سپاه همدان در حاشیه این 
اعزام اظهار کرد: به علت شیوع کرونا اردوی راهیان نور به 
مدت دو سال برگزار نشد که امسال بعد از دو سال وقفه 

اعزام زائران به سرزمین نور برگزار شد.
سید جواد حسینی با بیان اینکه این اعزام از اواخر 
اسفندماه شروع شده که در مجموع در این دوره ۵۰۰ 

نفر به اردو اعزام می شوند گفت: در اعزام کاروان امروز، 
۱۸۰ نفر در قالب سه اتوبوس راهی مناطق عملیاتی جنوب 
کشور شدند.  وی با بیان اینکه گروه‌هایی نیز به صورت 
خانوادگی با خودروهای شخصی خود به این سرزمین 
معنوی راهی شدند خاطرنشان کرد: بسیجیان ورزشکار نیز 
هفتم اسفندماه در قالب سه اتوبوس اعزام خواهند شد. 
فرمانده ناحیه مقاومت بسیج سپاه همدان اذعان کرد: در 
این اردو، بسیجیان در راستای تجدید پیمان با شهدای 
دوران دفاع مقدس از یادمان‌های شلمچه، طلایه، هویزه، 
دهلاویه، فکه و فتح المبین و ... بازدید می‌کنند. وی با بیان 
اینکه در این سفر معنوی یادگاران دوران دفاع مقدس نیز 
حضور دارند که روایتگر رشادت‌های رزمندگان آن دوران 
هستند تبیین فلسفه جهاد و شهادت را یک اصل مهم و 

البته اثرگذار دانست.

اعزام بسیجیان همدان به 
اردو‌ی راهیان نور


